

Породеская газета

№ 260-261 (20031-20032)

Среда,
17 ноября

2010г.



БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

Сегодня проводится тридцатая сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, в ходе которой депутаты рассмотрят бюджет региона на следующий год.

С бюджетным посланием на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов выступит губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев. Тем самым будет заложена основа социально-экономического развития региона на ближайшие годы, принят важнейший документ, определяющий финансовую деятельность области в целом и органов местного самоуправления.

От Ленинска-Кузнецкого на сессию приглашены глава города В.Н. Телегин, председатель городского Совета народных депутатов В.В. Бочков, первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв, заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадердинов, начальник финансового управления города С.А. Павлова.

В СОСТАВ ПОЛИТСОВЕТА

Состоялась конференция Ленинск-Кузнецкого местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В ходе конференции в состав местного политсовета «Единой России» были доизбраны А.А. Ерофеева, А.П. Малюгина, Н.А. Юн. Кроме них, в политсовет также входят В.В. Бочков, В.Н. Телегин, Ю.Д. Приступа, Л.И. Носова, С.Д. Кнутарев, Ю.В. Розе, Е.А. Артёмов.

Были избраны делегаты от города на конференцию Кемеровского регионального отделения партии. Прежде всего Ленинск-Кузнецкий там будут представлять члены регионального политсовета «Единой России» В.В. Бочков, В.В. Агаджанян, Б.В. Михалёв. В числе наших делегатов – Е.А. Артёмов, А.П. Малюгина, Л.В. Милосердова, Л.И. Носова, Д.Ю. Чернукутов, Н.А. Юн.

АНАЛОГОВ В КУЗБАССЕ НЕТ

В погрузочно-транспортном управлении начал свою работу опорный центр по управлению движением (ОЦУД) на путях общего пользования.

Создание ОЦУД проводилось под руководством заместителя директора ПТУ Аллы Лосевой. Она отметила, что аналогов подобного центра в Кузбассе нет. Целью является переход на безбумажную технологию работы в системе ЭТРАН со станциями ОАО «РЖД».

В структуру центра входят поездной диспетчер, оператор по оформлению перевозочных документов, оператор по работе грузовых фронтов предприятий-контрагентов ПТУ ОАО «СУЭК-Кузбасс». Создание центра с новым программным обеспечением позволяет резко увеличить эффективность работы. При этом оптимизировано 15 рабочих мест приемосдатчиков.

ОФОРМЛЯЕМ ИПОТЕКУ

ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области» (АИЖК КО) оформило за десять месяцев 2010 года 1135 ипотечных займов, общая сумма которых составила более миллиарда рублей.

Таким образом, объем кредитования у АИЖК КО вырос в 2,1 раза, а процентная ставка по всем займам уменьшилась по сравнению с началом года на 1,3 пункта - до 10,78 %. Увеличению объемов кредитования и снижению процентной ставки способствовало внедрение в этом году новых социально ориентированных ипотечных программ: «Новостройка», «Материнский капитал», «Военная ипотека» и других. Всего за время работы АИЖК КО более 8,5 тысячи кузбасских семей улучшили жилищные условия с помощью федеральной программы, оформив займы на сумму 6,5 млрд. руб.

Служба новостей.

АНОНС

Сегодня в нашем выпуске «Ленинск-Кузнецкий: курс на предпринимательство»:

- кто благоустривает город – 4-я стр.;
- компьютеры и оргтехника как бизнес – 5-я стр.;
- вести расчёты надо по правилам – 6-я стр.

С ЗАДАЧАМИ СПРАВИЛИСЬ

Коллегия администрации города подвела итоги организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2010 года.

С информацией на заседании выступила заместитель главы города по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко, которая отметила основные приоритеты летней кампании оздоровления. Наши ребята отдыхали в загородных лагерях и в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием своих школ, участвовали в работе спортивных площадок и дворовых отрядов по месту жительства, совершали экскурсии и туристические поездки, были заняты временным трудоустройством, учебно-полевыми сборами. А главным отличием лета-2010 стало изменение механизма реализации мероприятий, в связи с чем была принята новая нормативная база. Она позволила своевременно собрать заявки и провести необходимую организационную работу. Тем самым мы успешно отработали новый финансовый механизм, который не стал для нас неожиданностью.

Отныне прекращено финансирование летних оздоровительных кампаний за счёт средств Фонда социального страхования. Поэтому Администрация Кемеровской области и наш муниципалитет заключили соглашение о софинансировании на текущий год в форме субсидий и дотаций. Выделенные таким образом денежные средства были направлены на приобретение путёвок и получение санаторно-курортного лечения, а также организацию малозатратных форм детского отдыха. При этом стоимость услуги для работников бюджетной сферы составила 10 % от нормативной стоимости путёвки, а для труженников предприятий и учреждений иных форм собственности – 50 %.

Загородный оздоровительный комплекс «Уголёк» охватил летним отдыхом почти 850 ребят, кроме того, у нас были открыты 18 лагерей дневного пребывания на базе школ с наполняемостью 3085 человек и центра реабилитации детей с ограниченными возможностями. Особое внимание уделялось детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения

Актуально!

родителей, которые отдохнули и поправили здоровье в оздоровительном комплексе «Чайка».

За лето у нас получили возможность трудоустроиться 545 подростков, более 2300 ребят посещали спортивные и вечерние площадки, а 470 человек выезжали на конкурсы и соревнования различного уровня. Благодаря всем предпринятым мерам мы сумели справиться с задачами летней оздоровительной кампании-2010, выполнив её на 100 %.

Отдельно коллегия рассмотрела работу, которую проводило в летнее время управление по физической культуре, спорту и туризму. Как рассказала начальник управления И.А. Смирнова, совместно с управлением образования была организована деятельность 38 спортивных, дворовых площадок, причём они работали и для детей с ограниченными возможностями, и на территории детского воспитательной колонии. Для приобретения спортивного инвентаря и оборудования из местного бюджета было выделено на площадки 190 тыс. руб., здесь трудились привлечённые тренеры-преподаватели и обще-

ственники. В общей сложности они провели 140 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, из которых 20 являются по-настоящему крупномасштабными. В соревнованиях приняли участие более 3,5 тыс. детей и подростков, а всего такой формой оздоровления удалось охватить около 5 тыс. ребят.

Массовыми стали в этом году туристические походы по просторам родного края и Алтая. А в районе Апрельки воспитанники опытного тренера-преподавателя В.В. Алёшина своими руками обустроили зону отдыха, создав здесь все условия для проживания юных туристов. Всего за лето провели 13 увлекательных походов для 238 ребят. И организаторы уверены, что на будущий год таких путешествий станет гораздо больше.

Глава города В.Н. Телегин в связи с этим подчеркнул, что развитию туризма в Кузбассе сейчас уделяется самое пристальное внимание на уровне губернатора – программа модернизации моногородов затрагивает и Таштагольский район как самую благоприятную зону для организации отдыха на территории Кузнецкого края. И этот момент мы должны будем обязательно учесть в ходе планирования будущих кампаний оздоровления – предоставляемые нам местные условия надо использовать, что называется, на всю катушку.

В целом проведённая организаторами детского отдыха работа в рамках лета-2010 получила удовлетворительную оценку коллегии. Это значит, что её итоги лягут в основу формирования стратегии предстоящих кампаний, главная цель которой – воспитание у подрастающего поколения ленинск-кузнецких привычки к здоровому образу жизни.

В. ИВАНОВ.

ПОСЛЕ ожидания на остановке, даже короткого, тёплый салон автобуса кажется настоящим раем. И транспорт не обманывает наших ожиданий, ходит точно по графику. А чтобы график не нарушался и автобусы, исправные и комфортные, своевременно принимали пассажиров, коллективу Ленинск-Кузнецкого филиала Беловского ПАТП приходится немало потрудиться в теплое время года.

Два раза в месяц представители департамента транспорта и связи приезжают на автопредприятия в города области с проверкой, как там идет подготовка к зиме. К руководству Ленинск-Кузнецкого филиала обычно претензий у них не бывает. Нынешний год исключения не составил.

Как только наступили теплые дни, транспортники приступили к текущему ремонту кровли администра-

помещениях мастерских нет деревянных рам и обычных стекол. В пластиковые рамы вставлены

АВТОБУСАМ БУДЕТ ТЕПЛО

тивно-бытового корпуса и хозяйственных служб. Необходимо было привести в порядок отстойники очистных сооружений. Здесь замкнутый оборотный цикл движения технической воды: после использования она уходит на очистку, а потом снова запитывается в систему.

Была вычищена также ливневая канализация. Здания побелены снаружи, отремонтированы окна. В

прочные боковые окна от списанных «Икарусов», которые и света дают достаточно, и тепло сохраняют. Дворовая территория также избавилась от выбоин и неровностей, приобретенных в зимний период. Где надо, заасфальтировали, зачистили, укрепили. Побелка и покраска внутренних помещений обычно производится после того, как выполнены все наружные работы. Се-

годня уже можно говорить о полной подготовке зданий и сооружений предприятия к зиме. В котельной соорудили новый котел, а всего здесь их шесть.

О запасе угля предприятие тоже позаботилось заранее. Уже к середине октября его было завезено около 1,5 тысячи тонн.

- Этого запаса нам спокойно хватит до марта-апреля, смотря, какая будет зима, - сказал начальник филиала А.А. Пастухов. - Если понадобится, будем топливо подвозить дополнительно.

Так что коллектив вступает в зиму в полной уверенности, что и людям и автобусам будет тепло. И предприятие сможет работать стабильно, без сбоев.

В. СЕРГИЕНКО.



Уважаемые
ветераны и сотрудники
налоговой службы!

Примите искренние поздравления в связи с 20-летием со дня образования современной налоговой службы России и профессиональным праздником.

Желаю вам мирного неба, крепкого сибирского здоровья, радости и всех земных благ вам и вашим близким. Тепла и уюта в вашем доме!

С уважением —
Н.Д. БЕЗДОЛЬЕВА,
Начальник инспекции.

ПРИЕХАВ ПО НАЙМУ

Сегодня хотелось бы рассказать об особенностях исчисления суммы налога и подачи налоговой декларации иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц. Такая работа должна быть не связана с осуществлением предпринимательской деятельности, а порядок уплаты налога регламентируется в статье 227.1 Налогового кодекса РФ.

Особенности исчисления суммы налога и подачи налоговой декларации касаются тех иностранных граждан, которые осуществляют трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) для личных, домашних и иных подобных нужд. При этом это не должно быть связано с осуществлением предпринимательской деятельности. Порядок уплаты налога установлен следующий.

1. Иностранные граждане, осуществляющие трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента, выданного в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», в обязательном порядке исчисляют и уплачивают налог на доходы.

2. Уплата налога осуществляется в виде фиксированных авансовых платежей в размере 1000 рублей в месяц. Коэффициент-дефлятор, предусмотренный пунктом 3 статьи 227.1, применяется для определения размера платежей по налогу на доходы физических лиц, подлежащих уплате в 2012 году и последующих периодах (пункт 5 статьи 9 Федерального закона от 19.05.2010 № 86-ФЗ).

3. Размер фиксированных авансовых платежей подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, устанавливаемый ежегодно на каждый следующий календарный год, учитывающий изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в Российской Федерации за предыдущий календарный год, а также на коэффициенты-дефляторы, которые применялись ранее. Коэффициент-дефлятор определяется и подлежит официальному опубликованию в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС России № 2 по Кемеровской области информирует налогоплательщиков об обязанностях, установленных законодательством о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

ПРАВИЛА НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

Правила по этой части должны соблюдать: лизинговые компании; ломбарды; организации, содержащие тотализаторы и букмекерские конторы, а также организации и проводящие лотереи, тотализаторы (взаимное пари) и иные основанные на риске игры, в том числе в электронной форме; организации, оказывающие посреднические услуги при осуществлении сделок купли-продажи недвижимого имущества; операторы по приему платежей; коммерческие организации, заключающие договоры финансирования под уступку денежного требования в качестве финансовых агентов.

Перечисленные организации обязаны в течение 30 дней с даты государственной регистрации встать на учет в территориальный орган Росфинмониторинга,

действующий на территории соответствующего федерального округа, представив следующие документы: заявление о постановке на учет (в произвольной форме), подписанное руководителем и заверенное печатью организации; карту постановки на учет по форме 2-КПУ, утвержденной Росфинмониторингом.

В течение месяца со дня государственной регистрации они обязаны разработать правила внутреннего контроля организации и в течение 5 дней их утверждения с заявлением о согласовании (в произвольной форме), подписанным руководителем и заверенным печатью организации (с обязательным указанием ИНН или ОГРН), представить их на согласование в территориальный орган Росфинмониторинга. При этом в двух экзем-

плярах, каждый из которых должен быть пронумерован постранично, прошит, утверждён руководителем и скреплен печатью организации. Перечисленные организации обязаны соблюдать иные требования законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Одновременно обращаем внимание, что за нарушения законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма ст. 15.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Более подробную информацию о местонахождении, контактных телефонах, адресах электронной почты территориальных органов Росфинмониторинга, а также иные сведения можно получить на официальном сайте Росфинмониторинга www.fedsfm.ru в сети Интернет.

Е. НИКИТИНА,
Начальник отдела
регистрации и учёта
налогоплательщиков.

Для РАСШИРЕНИЯ перечня информационных услуг, оказываемых налогоплательщикам, при Управлении Федеральной налоговой службы России по Кемеровской области создан центр поддержки налогоплательщиков (Контакт-центр).

Основной задачей Контакт-центра является оказание справочно-информационных услуг налогоплательщикам - физическим лицам. При этом можно получить информацию по целому ряду вопросов: о налогах физических лиц, исчисляемых налоговыми органами (транспортный налог, налог на имущество, земельный налог) и способах их оплаты; о налоговых документах (уведомлениях и требованиях), направленных налогоплательщикам централизованно; об информации, содержащейся в направленных налоговых документах, если такая информация не отнесена к налоговой тайне; об адресах и контактных телефонах террито-

ЦЕНТР КОНТАКТОВ

риальных налоговых инспекций и УФНС по Кемеровской области; о наименованиях, адресах и контактных телефонах регистрирующих органов, представляющих сведения в налоговые органы в соответствии со ст. 85 НК РФ; о сумме задолженности по налогам, числящейся за налогоплательщиком - при представлении налогоплательщиком ИНН и ФИО; об адресах организаций, в которых можно уплатить налог.

График работы Контакт-центра в режиме приема вызовов установлен следующий: **понедельник-четверг - с 9 до 17 часов, пятница - с 9 до 16 часов.**

Для обращений в Контакт-центр определен телефонный номер: **8-800-350-4251.**

ПЛАТИТЕ ВОВРЕМЯ!

15 ноября истёк второй срок уплаты физическими лицами налога на имущество.

Напоминаем, что плательщиками налога на имущество являются собственники квартир, дач, гаражей, прочих строений и долей в них. Чтобы избежать начисления пени за несвоевременную уплату, налогоплательщикам нужно своевременно и в полной мере уплачивать причитающиеся суммы налогов. Если по каким-либо причинам вы не получили уведомления на

уплату имущественных налогов, то следует обратиться за дубликатом в налоговую инспекцию.

Справки по телефонам: 5-99-40, 5-98-58.

Уважаемые налогоплательщики! Своевременно осуществляйте уплату налогов!

Р. КСИТОВА,
Начальник отдела
камеральных проверок № 2.

ВАША ДЕКЛАРАЦИЯ

Непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета влечёт за собой взимание в виде штрафа

При этом штраф взимается в размере 5 процентов неуплаченной суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1000 рублей. Такое требование содержится в статье 119 НК РФ в редакции Федерального закона № 229-

ФЗ от 27.07.2010 г.

А статья 119.1 предусматривает ответственность за нарушение установленного способа представления налоговой декларации (расчета). При этом несоблюдение порядка представления декларации (расчета) в электронном виде в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, влечет наложение взыскания в виде штрафа в размере 200 рублей.

ВОПРОС-ОТВЕТ

ЕСЛИ ПРОДАЛ КВАРТИРУ

В 2004 году физическое лицо приобрело в долевую собственность 1/2 доли квартиры. В 2007 году по договору дарения получена оставшаяся 1/2 доли. В 2009 году физическое лицо продало эту квартиру. В каком порядке можно воспользоваться имущественным вычетом по НДФЛ при продаже квартиры, учитывая, что она приобреталась по частям в разное время и одна доля находилась в собственности более 3 лет, а другая - менее 3 лет? На вопрос отвечает специалист отдела камеральных проверок № 2 Е.Е. Жихарева.

Согласно пп.1 п.1 ст. 220 НК РФ при определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета в суммах, полученных им в налоговом периоде от продажи, в частности, жилых домов, квартир, комнат и долей такого имущества, находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет. При этом сумма вычета не может превышать в целом 1 000 000 руб.

Согласно ст. 235 ГК РФ изменение состава собственников, в том числе переход имущества от одного участника к другому, не влечет для этого лица прекращения права собственности на указанное имущество. При этом статья 131 ГК РФ предусматривает государственную регистрацию этого изменения. Право собственности на квартиру у участника общей долевой собственности возникает с момента его первоначальной государственной регистрации.

В соответствии с п.17 статьи 217 НК РФ не подлежат налогообложению доходы, получаемые физическими лицами, являющимися налоговыми резидентами РФ, за соответствующий налоговый период от продажи жилых домов, квартир, комнат и долей в указанном имуществе, находившихся в собственности налогоплательщика 3 года и более.

Поскольку квартира находилась в собственности налогоплательщика (сначала долевой, а потом личной собственности) более 3 лет, то доходы от продажи этой квартиры не подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц.

Телефон справочной
службы налоговой
инспекции —
5-98-58,
«телефон доверия»
- 5-99-59.

Наш адрес:
проспект Кирова, 85/2.
Звоните нам! Приходите!
Вместе будем работать в
интересах бюджета!

Материалы подготовлены
пресс-службой межрайонной
инспекции ФНС России № 2
по Кемеровской области

г. Ленинск-Кузнецкий:

КУРС

НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО



РАЗВИТИЮ малого и среднего бизнеса сейчас уделяется внимание на всех уровнях. Ведь именно предпринимательство призвано стать основой российской экономики, главной точкой её перспективного роста. А для того, чтобы строить реальные планы на будущее, необходимо точно знать ситуацию, которая складывается в этой сфере. Вот почему во втором квартале 2011 года в Российской Федерации будет проводиться сплошное федеральное статистическое наблюдение в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

Законодательной основой его проведения стал Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», где предусмотрена организация сплошных федеральных статистических наблюдений один раз в пять лет. Распоряжением Правительства РФ от 14.02.2009 № 201-р назначены сроки проведения первого такого мероприятия, а ответственной структурой стала Федеральная служба государственной статистики. При этом органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления призваны оказывать содействие Росстату в организации и проведении этой работы.

Создаваемый в рамках наблюдения информационный ресурс будет иметь большое значение, поскольку он существенно повысит качество статистических оценок параметров и структуры предпринимательства, а также расскажет нам о том, что мы реально имеем в столь важной для развития страны сфере, как используем потенциал малого и среднего бизнеса, и, что особенно важно, насколько эффективно это делаем. Причём выводы будут касаться как экономики страны в целом, так и каждого субъекта Российской Федерации, любого муниципального образования.

Сектор малого и среднего предпринимательства сегодня очень мобилен, охватывает самые разные отрасли экономики, сферы и ниши занятости. Трудно даже найти такую нишу, где его ещё нет. Поэтому основное условие формирования надёжных и объективных данных сплошного наблюдения – обеспечение полноты охвата хозяйствующих субъектов бизнес-сектора, которые реально работают на город, область и страну. Задача заключается в том, чтобы максимально получить информацию от экономически активных хозяйствующих субъектов.

Отчасти её решает и «Городская газета», рассказывая о развитии малого и среднего бизнеса на страницах тематического выпуска «Ленинск-Кузнецкий: курс на предпринимательство». Это наш вклад в общую поддержку столь нужного начинания.

Бюджетная оплата 95 % затрат на обучение предпринимателей и сотрудников предприятий малого и среднего бизнеса. Курсы в Ленинске-Кузнецком – по всем направлениям бизнеса. Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

Индивидуальный предприниматель **Нина Алексеевна Стафиевская** создаёт красоту родного города. Рассказ о её работе – на 4-й стр.



Нина Алексеевна Стафиевская, руководитель «ИП Стафиевская», агроном по образованию, посвятила цветоводству не менее трех десятков лет. Долгое время выращивала цветы в городских теплицах, а теперь занимается благоустройством, чтобы и жители и гости города могли радоваться красоте улиц, проспектов, бульваров.

- Несколько лет назад я зарегистрировалась как индивидуальный предприниматель. - Рассказывает Нина Алексеевна. - Обратилась в этом качестве в управление единого заказчика жилищно-коммунальных услуг с предложением о сотрудничестве. Мне порекомендовали принять участие в конкурсе по благоустройству. По результатам конкурса стала ответственной за чистоту, красоту и порядок на проспектах Ленина, Кольчугинском, улицах Топкинской, Юргинской, Пирогова.

В прошлом году Нина Алексеевна выиграла дополнительные объемы, поэтому нынче рабочие «ИП Стафиевская» трудились на проспектах Ленина, Кирова, Кольчугинский, бульварах Химиков и Текстильщиков, улицах Зварыгина, Пушкина, Юргинской, Пирогова, Топкинской, Шакурина. Наводили порядок в любимых горожанами местах отдыха, таких, как сквер у манежа спортивной гимнастики, сквер у Дворца культуры имени Ярославского, на улице Шакурина и в других районах.

Сейчас любой, кто проезжает по «красной линии», например, по проспекту Текстильщиков, проспекту Ленина на троллейбусе или маршрутном автобусе, невольно обратит внимание на аккуратно, по-хозяйски убранные цветочные клумбы. На них нет ни соринки, и они словно ждут первого снега, чтобы укрыться белым пуховым одеялом и отдохнуть до весны. На газонах собрана листва – это тоже забота о будущих весенних днях, о том, чтобы трава, которая после зимы порадует яркой зеленью, не сохла под опавшими листьями.

И горожанин, и приезжий человек непременно заметит ровно, мастерски обрезанные посадки кустарника в скверах у манежа спортивной гимнастики, на проспекте Текстильщиков в сквере имени Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой, у четырнадцатого училища. Сразу видно, что здесь трудились настоящие мастера причесок для деревьев. Даже теперь, когда облетели листья и город полон осенней грусти, нельзя не от-

зывает Нина Алексеевна. - Конечно, ранней весной здесь снова зацветут разноцветные тюльпаны: от белых, желтых, розовых до красных и фиолетовых. Когда они отцветут, высадим на этом месте летние цветы: сальвию и цинерарии.

За время своей деятельности коллектив «ИП Стафиевская» создал не одну новую цве-

вали в акции «Кузбасский лес» и высадили сто деревьев и триста кустарников вдоль дороги к Лесному городку. Следующим летом также решили уделить внимание озеленению территорий, - рассказывает предприниматель. - Планируем сделать посадки деревьев и кустарников у биржи труда, на бульваре Химиков, проспектах

на, тоже рабочий озеленения, которая никогда не подведет.

Для того, чтобы повысить производительность труда, на предприятии приобретены средства механизации труда. Наверно, многие горожане наблюдали, как современно смотрятся рабочие с газонокосилками и кусторезками. Кстати, многие из них пришли в «ИП Стафиевская» всего лишь на летний сезон с молодежной трудовой биржи.

- Наше сотрудничество с биржей продолжается давно, и оно очень плодотворно, - считает Нина Алексеевна. - Ребята участвуют в посадках цветочной рассады, в прополке растений, сборе травы. Работают не хуже взрослых с удовольствием, интересом. Технику осваивают легко. Наш коллектив всегда трудится с хорошим настроением, потому что видим результат своего дела каждый день, а главное – дарим людям радость, жизнь в ритме красоты. Надо учить горожан любить и ценить красоту, чувствовать ее каждый день.

Не ошибусь, если скажу, что за время своей деятельности Нина Алексеевна Стафиевская подарила горожанам море цветов, и каждый год в него вливаются потоки новых цветочных речек и ручейков. Есть у нее на садовом участке и свой персональный цветочный оазис, где растут любимые хризантемы, астры, крупные садовые ромашки, розы, пионы, лилии. И этой красоты никогда не бывает много. Она не убывает, даже если делиться ею со своими друзьями, знакомыми и целым городом.

Л. СОЛОВЬЕВА.

А А П Р Я Т Т ГОРОДУ РОДНОМУ К Р А С О Т У

метить, как аккуратны эти стрижки. А если вы были наблюдательным горожанином, то заметили, что летом нас радовали выровненные, красивые, свежие, зеленые газоны, какие не так уж часто встречались прежде.

Теперь, когда пришло время поздней осени и следующей за ней зимы, дел у Нины Алексеевны и ее коллектива немного меньше. Предстоит уборка мусора с газонов, обрезка деревьев. Зато весной снова каждый день и час будет на счету.

Едва заискрится лучами весеннее солнышко и подтают сугробы, нужно будет помочь освободиться от снега газонам, чтобы быстрее начала расти трава. Потом начнутся формирование посадок кустарника, покос трав, постоянная уборка территорий от бросового мусора и, конечно, посадка цветов.

Одной из первых оживет клумба у автовокзала, та самая, на которой теперь уже по традиции появляются первые вестники весны – тюльпаны, а затем, в начале лета, другие цветы. Нынче это были пестрые и трогательные, словно легкий ситец, петунии.

- Осенью мы расширили посадочную площадь этой клумбы, придали ей форму, подсыпали перегной, - расска-

точную клумбу на вверенной территории. На проспекте Текстильщиков у магазина «Чибис» появилась та, что прошедшим летом посвящалась юбилею Великой Победы, и на которой красным по белому было выведено «65 лет Победе». Радовали и другие клумбы: похожая на цветочную речку с каменными бережками у скромных деревянных домиков рядом с магазином «Глобус». Клумба на повороте к Лесному городку, на перекрестке проспекта Текстильщиков с проспектом Ленина, у детской поликлиники и другие.

- В прошедшее лето участво-

Ленина и Кольчугинский. Хотелось бы разбить еще один сквер, оформить его современными материалами и чтобы люди берегли оформление этого участка. Ведь каждое деревце, каждый цветок мы высаживаем с любовью и стараемся вырастить их на радость всем. Об этом беспокоятся бригадир Ирина Николаевна Нестерова – очень ответственный работник; Семен Николаевич Титаев – мастер на все руки, рабочий озеленения, который трудится со времени создания предприятия; замечательный труженик Лидия Владимировна Прокуди-

ПАТИО БУДУЩЕЙ ВЕСНОЙ ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

- Нина Алексеевна, какой полезный совет вы могли бы дать садоводам-любителям по поводу современного оформления садового участка будущей весной?

- В оформлении современных усадеб сейчас популярно патио – вымощенная камнем или деревом часть сада. Ранней весной, когда садовые цветы еще не набрали силу, украшением патио могут стать контейнеры с различными ранними луковичными растениями. В качестве контейнеров можно использовать любые подручные емкости: кадки, ведерки, ванночки, глубокие чашки и так далее.

Для посадки в контейнеры подходят почти все мелколуковичные: некрупные сорта нарциссов, крокусы, анемоны, низкорослые раннецветущие сорта тюльпанов, которые не нуждаются в особом уходе и могут расти на одном месте несколько лет.

В одну емкость лучше посадить один вид или сорт цветов. Если же вы решили объединить несколько, то надо подобрать такие, которые зацветут в одно время.

Контейнеры готовятся следующим образом: на дно укладывается дренаж, т.е. битый кирпич, или глиняные черепки, или гравий. Все это засыпается легкой садовой землей, перемешанной с торфом, примерно один к одному. Луковицы высаживают, засыпают такой же землей, которую поливают и уплотняют. Для зимовки контейнеры можно вкопать в землю и утеплить, либо хранить в подвале при температуре от нуля до минус четырех градусов. Весной контейнеры устанавливают в запланированных местах.



Гранты начинающим предпринимателям в размере до 300 тыс. руб. безвозмездно и безвозвратно.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

САМЫЙ НАДЕЖНЫЙ "МОНИТОР"



В ЯНВАРЕ следующего года самый известный в нашем городе магазин компьютерной техники «Монитор» будет праздновать свой десятый день рождения. Уверена, что многие горожане, пользующиеся услугами этого торгового предприятия, оценили, насколько важны такие понятия, как надежность и стабильность. Успешно вести бизнес может тот, кто прежде всего ориентируется на удовлетворение спроса и потребностей покупателя. Причем расширение сегмента рынка в сфере оказания услуг по продаже компьютерной техники мало повлияло на стабильность предприятия. О секретах ведения бизнеса наш разговор с коммерческим директором предприятия Егором Петровичем ШИЛИНЫМ.

- Знаю, что основателем магазина был ваш отец, вы наверняка помните, как все начиналось. Ведь этот бизнес изначально был семейным?

- Не совсем. Мой отец организовал эту фирму совместно с компаньоном. Потом компаньон открыл собственный магазин, и так бизнес перешел в одни руки. Стал семейным, как вы говорите.

Для начала нужно определиться, для каких целей вы приобретаете компьютер. Здесь можно выделить три направления:

1. Печатная машинка. Набор и редактирование текста, печать, работа с интернетом, и в частности с электронной почтой.
2. Обработка фото-, аудио- и видеoinформации. Сжатие и кодировка видео (например, после записи с видеокассет miniDV), обработка больших объемов изображений с помощью программ типа Photoshop. Или же просмотр видео высокого разрешения, например, стандарта HD DVD.
3. Сложное и ресурсоемкое 3D-моделирование и, конечно же, самые современные компьютерные игры, требующие от компьютера полной отдачи.

ном итоге, отражается на качестве.

- Знаю, что сейчас Петр Егорович отошел от дел...

- Это, скорее всего, не только экономический, но и психологический ход. С одной стороны, мы взяли большой кредит в банке, чтобы выкупить это помещение. И в этот же момент конкуренция снизила продажную способность нашего торгового предприятия. Пришлось пойти на многие уловки, чтобы сохранить фирму «на плаву». С другой стороны, отец не случайно выбрал именно этот момент, чтобы передать мне все дела. Он сказал: «Вы карабкаетесь, значит, можете что-то в этой жизни». Но весь бизнес настолько правильно организован, что все работает как часы. Хотя и трудностей хватает, но мы их преодолеваем.

- Неужели сегодня так выгодна торговля компьютерной техникой?

- Компьютерная сфера обращает на себя внимание все большего количества предпринимателей, которые решают организовать собственную фирму или порадовать потребителя открытием подобного магазина, где можно купить все. Но бизнес этот специфический. Надо не только владеть основами экономики, маркетинга, менеджмента, но и иметь максимально обширные знания

компьютерного мира, тенденций его развития. Да и торговая прибыль в этом сегменте весьма скромная. Вот и рассыпаются они, фактически не успев развиваться. Другое дело – появление на рынке демпинговых предприятий, а демпинг, скажу я вам, мощное оружие по его завоеванию. Проводится с тем расчетом, чтобы впоследствии возместить понесенные убытки за счет упрочнения своего

положения. Проще говоря, приходит такая фирма, берет в аренду помещения за большие деньги, а цены на продукцию выставляет очень низкие. Порой даже ниже себестоимости товара. Торгуют они по таким ценам полгода – год, а потом повышают, выравнивая. Это искусственная экономика.

- А в чем заключается ваше неоспоримое преимущество?

- Прежде всего это – стабильность. За десять лет мы многому научились – торговать только качественной техникой, никогда и ни в чем не обманывать покупателя, поддерживать оптимально низкие цены. У нас традиционно только высшая квалификация специалистов. И, что не менее важно, у нас наиболее полный пакет сервисных услуг. Мы не только продаем качественную технику, но и сопровождаем ее долгие годы.

Главное и неоспоримое преимущество компании «Монитор» - наличие собственного сервисного центра, осуществляющего ремонт, обслуживание и обновление не только компьютеров, но и периферийно-

го оборудования. Специалисты центра обязательно квалифицированно обследуют вашу технику и затем предложат оптимальное решение как по цене, так и по дальнейшей работоспособности компьютера. Широкий ассортимент расходных материалов и комплектующих позволяет обеспечить выполнение большого объема услуг, что, несомненно, привлечетельно как для организаций, так и для владельцев домашних ПК. Наша задача – обеспечить покупателей всем необходимым для безотказной работы их оргтехники, и, конечно, идет речь о домашнем компьютере или о локальной сети крупной организации. Компьютер должен помогать людям решать их задачи, а не являться источником проблем.

На чем нельзя экономить:

Оперативная память. Рекомендация одна – чем ее больше, тем лучше. Есть такая поговорка: денег и памяти мало не бывает. Если вы хотите максимального эффекта в росте производительности от вложенных денег – покупайте память.

При покупке компьютера не стоит комплектовать его дешевыми, морально устаревшими узлами. Темпы морального старения компьютеров настолько высоки, что покупать то, что уже устарело, – просто самоубийство.

Если все же при выборе комплектующих для компьютера у вас возникают сомнения, следует обратиться за консультацией к независимому специалисту. Это самое верное средство сделать правильный выбор.

В сервисе постоянно работают два человека. Оба – специалисты высочайшего класса. Кроме того, мы имеем возможность организовать работу на выезде. Мы заключаем долгосрочные договоры с предприятиями на обслуживание. Вот, кстати, близится конец года, и компания «Монитор» предлагает всем заинтересованным организациям заключить долгосрочные договоры на обслуживание любой оргтехники на взаимовыгодных условиях,

по льготному тарифу, с выездом специалистов на место.

Мы также занимаемся оказанием таких услуг, как заправка всех видов картриджей (диагностика, восстановление, заправка, проверка). Осуществляем распечатку текста черно-белого и в цвете, ламинирование, фольгирование, сканирование и прочие работы с документами. Консультация по любым вопросам у нас бесплатная.

Помимо этого, осуществляем квалифицированный монтаж локальных сетей. Это соединение для обмена данными от двух компьютеров до глобальных сетей предприятий. Нашими инженерами организованы сети тепловой компании, управлений социальной защиты населения города и района, отделений Федерального казначейства и

Фонда социального страхования, школ, филиалов вузов, всех теплер и не припомнишь. Я сам защитил диплом по локальным банковским сетям и имел опыт работы в этом направлении на крупнейших предприятиях.

- Мы все больше о сервисе и услугах, расскажите, что вы можете сегодня предложить своим покупателям. Купить компьютер сегодня, наверное, просто?

- Покупка компьютера, рано или поздно, предстоит практически всем и каждому. Даже если у вас уже есть свой компьютер, вы все равно когда-нибудь захотите его поменять или же купить новый, так как

старый банально сгорит и не будет подлежать ремонту или просто устареет. Так вот, купить компьютер сейчас не так уж просто, точнее, купить его легко, а вот подобрать то, что вам нужно, сложно. На рынке великое множество разнообразных моделей комплектующих, сочетание которых приводит к разнообразным возможностям. Мы продаем компьютеры, ноутбуки, нетбуки. Есть целый отдел компьютерных аксессуаров – подарков, в которые входят мини-холодильник, нагреватель для кружки, мини-шредер, поющие и танцующие игрушки, веб-камеры в виде забавных зверушек, тапочки с обогревом и так далее. Все эти устройства работают от USB-порта компьютера.

У нас есть большой выбор принтеров. Есть системы с непрерывной подачей чернил, которой мы снабжаем принтеры.

- Ваш товар сертифицирован?

- Да, в Новосибирском центре метрологии, где организована определенная процедура. Наши специалисты собирают компьютер, везут свою технику в испытательную лабораторию. Там ее трясут, измеряют уровень электромагнитных помех, ставят температурные камеры, то есть испытывают ее примерно по десяти параметрам. В итоге, если все нормально, нам выдается сертификат качества, присваивается торговая марка и выдается разрешение на изготовление.

Беседовала М. ТЕРЕХИНА.

Займы предпринимателям в размере до 1 млн.руб. под 5% годовых. Обращаться в муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства (ул. Юргинская, 6, тел.: 3-87-11, 3-51-04).

На страницах тематического выпуска «Ленинск-Кузнецкий: курс на предпринимательство» мы рассказываем о тех необходимых шагах, которые должен в обязательном порядке сделать любой начинающий предприниматель. Это касается как выбора формы ведения бизнеса, так и его официальной государственной регистрации, открытия банковского счёта, определения той системы налогообложения, которая подходит для успешного развития собственного дела. Детально познакомившись со всем этим, надо иметь представление о методике расчётов с клиентами при оказании им различных услуг, бухгалтерских особенностях ведения бизнеса и уплате требуемых налогов. Ведь правильная, выстроенная в соответствии с действующим законодательством финансовая стратегия – основа успешного ведения и развития бизнеса. Сегодня мы продолжаем разговор на эти важнейшие для любого предпринимателя темы с участием специалистов Управления Федеральной налоговой службы по Кемеровской области.

Начинаем с банка

Итак, вы решили стать индивидуальным предпринимателем, внимательно изучили обязанности налогоплательщика и официально зарегистрировались в налоговой инспекции.

Теперь у вас на руках есть свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, свидетельство о постановке на учет физического лица в налоговом органе (если вам не был ранее присвоен ИНН) и уведомление о постановке на учёт в налоговом органе как индивидуального предпринимателя.

Помните, что налоговый орган обязан в срок не более чем пять рабочих дней с момента государственной регистрации представить сведения во внебюджетные фонды (Пенсионный фонд России, Фонд социального страхования, Фонд обязательного медицинского страхования) для регистрации индивидуального предпринимателя в качестве страхователя. Не позднее пяти дней с момента регистрации внебюджетные фонды сообщают в налоговые органы его регистрационный номер и дату регистрации как страхователя. Эти данные налоговый орган вносит в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) и сообщает предпринимателю. Регистрационный номер Пенсионного фонда России, Фонда социального страхования, Фонда обязательного медицинского страхования предприниматель должен указывать во всех документах, которые касаются расчетов с этими фондами.

Следующим важнейшим моментом становится

КАК ПРАВИЛЬНО ВЕСТИ РАСЧЕТЫ

ведение денежных расчетов. Для этого предпринимателю необходимо открыть один или несколько банковских счетов. Открытие кредитными организациями банковских счетов индивидуального предпринимателя осуществляется на основании свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя и свидетельства о постановке его на учет в налоговом органе.

Не позднее пяти дней со дня открытия вами текущих (расчетных) счетов банки обязаны представить сведения об открытых счетах в налоговый орган. Сведения о банковских счетах индивидуального предпринимателя в обязательном порядке включаются в государственный реестр. В свою очередь, вы обязаны письменно сообщать в налоговый орган по месту своего жительства об открытии или о закрытии счетов (лицевых счетов) - в течение семи дней со дня открытия (закрытия) таких счетов. Индивидуальные предприниматели сообщают в налоговый орган о счетах, используемых ими в предпринимательской деятельности.

Контрольно-кассовая техника

Приступая к работе, помните, что при реализации товаров (работ, услуг)

применяется Государственный реестр контрольно-кассовой техники. Актуальная информация по его состоянию на конкретную дату размещается на сайте Минпромторговли России www.minprom.gov.ru

Однако ККТ может не применяться при условии выдачи организациями и индивидуальными предпринимателями соответствующих бланков строгой отчетности.

или лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности);

- идентификационный номер налогоплательщика, выдавшего документ;
- вид услуги;
- стоимость услуги в денежном выражении;
- размер оплаты, осуществляемой наличными денежными средствами;
- дату осуществления расчета и составления документа;

вести «Книгу учета доходов и расходов», которую следует зарегистрировать в налоговом органе (форма и порядок заполнения утверждены Приказом Минфина РФ от 31.12.2008 №154н). Порядок уплаты налогов регулируется Налоговым кодексом.

Помните, что налоговыми агентами признаются лица, на которых в соответствии с Налоговым кодексом возложены обязанности по исчислению, удержанию у налогоплательщика и перечислению налогов в бюджетную систему Российской Федерации. Налоговые агенты перечисляют удержанные налоги в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом для уплаты налога налогоплательщиком. За неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него обязанностей налоговый агент несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Индивидуальный предприниматель при необходимости может производить сверку расчетов с бюджетом, подав заявление в налоговый орган. По истечении пяти рабочих дней налоговый орган выдаст ему акт сверки. При сдаче отчетности по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) через Интернет у предпринимателя есть возможность производить сверку в режиме off-line и on-line. Налоговый орган не позднее следующего дня должен представить информацию о состоянии расчетов с бюджетом, в том числе об имеющейся задолженности.

Более подробную информацию о первых шагах начинающего предпринимателя и применении различных систем налогообложения можно получить из памяток на Интернет-сайте Управления Федеральной налоговой службы WWW.R42.NALOG.RU с пометкой «Как организовать свой бизнес» и в разделе «Информационные материалы», в рубрике «Памятки для налогоплательщиков» или в разделе «Индивидуальным предпринимателям». С информацией можно также познакомиться на первом этапе здания Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 2 по Кемеровской области (пр. Кирова, 85/2), где размещены информационные стенды и пикеты. Телефон справочной службы налоговой инспекции: 5-98-58. Желаем успехов в бизнесе!

Выпуск подготовлен совместно с отделом содействия малому и среднему предпринимательству администрации города.

Компенсация части затрат субъектов малого и среднего бизнеса за подключение к системе электросетевого хозяйства и коммунальной инфраструктуры, внедрение энергосберегающих технологий и устройств, лизинг оборудования.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

за наличный расчет или с использованием платежных карт все индивидуальные предприниматели обязаны применять контрольно-кассовую технику (Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ). ККТ можно не использовать, если вы оказываете услуги непосредственно физическим лицам и выдаете при расчетах документ, оформленный на бланке строгой отчетности.

Контрольно-кассовая техника, включенная в Государственный реестр, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями, которые осуществляют наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт при продаже товаров, выполнении работ или оказании различных услуг. Такого главного требования Федерального закона № 54-ФЗ от 22.05.2003 г. «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт».

Кассовый аппарат нужно зарегистрировать в налоговой инспекции по месту учета в качестве налогоплательщика. Для этого представьте в инспекцию заявление о регистрации контрольно-кассовой техники (форма утверждена Приказом ФНС России от 09.04.2008 № ММ-3-2/152@), паспорт ККТ, подлежащей регистрации, договор о технической поддержке ККТ, заключенный между организацией-пользователем и поставщиком (центром технического обслуживания). Обратите внимание, что к эксплуатации допускаются лишь те модели, которые включены в постоянно обнов-

Бланк с реквизитами

Организации и индивидуальные предприниматели могут осуществлять наличные денежные расчеты при оказании услуг без применения контрольно-кассовой техники при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности.

Порядок утверждения формы бланков строгой отчетности, приравненных к кассовым чекам, а также порядок их учета, хранения и уничтожения устанавливается Правительством Российской Федерации.

Организация и индивидуальный предприниматель, оказывающие услуги населению, вправе использовать самостоятельно разработанный бланк строгой отчетности, в котором должны содержаться обязательные реквизиты. Их перечень установлен Положением об осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения ККТ, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 6.05.2008 г. № 359. Утверждение формы такого документа уполномоченными федеральными органами исполнительной власти не требуется.

Документ должен содержать следующие обязательные реквизиты:

- наименование документа, его шестизначный номер и серию;
- наименование и организационно-правовую форму -- для организации; фамилию, имя и отчество -- для индивидуального предпринимателя;
- место нахождения постоянно действующего исполнительного органа юридического лица (в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа юридического лица -- иного органа

- должность, фамилию, имя и отчество лица, ответственного за совершение операции и правильность ее оформления, его личную подпись, печать организации (индивидуального предпринимателя);

- иные реквизиты, которые характеризуют специфику оказываемой услуги и которыми вправе дополнить документ организация (индивидуальный предприниматель).

Бланк документа изготавливается типографским способом или формируется с использованием автоматизированных систем.

Изготовленный типографским способом бланк документа должен содержать сведения об изготовителе бланка документа (сокращенное наименование, ИНН, место нахождения, номер заказа и год его выполнения, тираж).

Платить налоги вовремя

Вы приступили к работе, выбрали одну из систем налогообложения, предусмотренных для индивидуальных предпринимателей. И теперь ваша главная обязанность -- не только развивать собственный бизнес, но и регулярно платить налоги.

Согласно п.2 ст.4 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», индивидуальные предприниматели освобождены от ведения бухгалтерского учета. Достаточно

К Дню матери

ВЕЧНОЕ ЭХО ВОЙНЫ

— МАМ, что-то у меня руки опять болят. Ломит внутри, а эта — в запястье, и не гнётся вроде.

Мама берёт мои руки, поглаживает их, нежно массирует своими. А у неё руки коричневые, вроде шоколада, и старческая «гречка» на них не заметна. На вид мамыны руки грубые, шершавые, а на самом деле — очень мягкие, ласковые, тёплые. Мама старается спрятать от меня свои вздохи, успокаивает:

— А вот я утром схожу, попушков тебе нараву, они и вытянут боль-хворь... Болят... А как же им не болеть, когда с детства в труде, в работе, в воде студенной... Ох, кабы не война. Кабы отец живой вернулся. Мы бы с ним работали, вы бы с братиком учились.

Папа не вернулся. Погиб в 1943-м. Геройски. В военкомате маме вручили его медаль «За отвагу» да денежное пособие стали выплачивать. Но это уже после Великой Победы, где-то в 1946—1947 годах. А до этого досталось нам лиха, да многих хватало бы.

... В тихий, зеленый, маленький городок Белебей мы: папа, мама, я и крошечный Ванюшка — переехали в 1939 году, а на следующий папу призвали на финскую, так что новенький домик мы обжили без него. Когда же вскоре он вернулся с этой войны, успел только заготовить на зиму 1941/1942 года дрова. Это были берёзовые — пребельные, звонкие дрова уральских берёз. Я плакала, так мне было жаль берёзоньку. И за то, что её режут этим «зубастым, злым ножом» с двумя ручками, и за то, что потом будут сжигать в печке. Глупый малец Ванюшка визжал от радости, подражая визгу пилы, да пытался поесть опилок: такие они были белые, мягкие да запашистые. Я и сейчас помню этот чудесный запах детства. Мама и папа, молодые, задорные, красивые, улыбались, глядя на нас, друг на друга, на новый домик, на дрова. Это было их последнее лето вместе.

КАК мы жили в годы войны? Холодно. Голодно. Больно. Кто-то сказал, что время лечит. Врал, нагло врал, простите великодушно за грубое слово. С годами память обостряется, мудреет, обнажая самые горькие моменты. Помню: маме, как вдове, имеющей двоих детей, из какого-то фонда выдали валенки. Один на 10—12 сантиметров выше другого, один ту-

поносый, другой с каким-то клювом вместо носка, один черный, как ночь, другой рыжий, как шелуха от морковки. Мама повздыхала, поплакала, а куда денешься — не пойдёшь ведь в уральскую зиму в школу босиком. Так и пришлось терпеть это унижение. Но не это главное.

Мы знали, что наш папа герой, но отходили от одноклассников, когда кто-то начинал: «А мой папа приехал... А мой папа прислал... А мой папа привёз...». Нам больно было это слушать, обидно: наш не приехал, не прислал, не привёз. Напротив, он отдал войне, а значит, и нашим с Ванюшкой одноклассникам, их отцам, свою жизнь! Вот и всё. Чтобы те могли учиться, хвалиться обновками, беззаботно смеяться.

Чтобы у нас были кое-какие обновки, маме приходилось браться за любую работу, например, стирать бельё учителям, белить им квартиры, копать картошку. В войну мама работала в госпитале: мыла полы, стирала бинты и солдатское бельё, чистила картошку, скоблила и отмывала котлы; помогала перевязывать, переворачивать молодых, покалеченных парней, мужчин — беспомощных, плачущих, злых, впадающих в транс. Разве время излечит от этого увиденного чужого горя и бессилия? Никогда! Правда, это огромное, всеобщее горе как-то поглощало своё, соединялось с ним, растворялось в ежедневности, лереходило в ненависть к фашистам, в невероятную работоспособность и самоотдачу. А окровавленные бинты, солдатские ампутированные руки, ноги снились маме до конца её дней...

ПОСЛЕ войны мама стала работать в школе уборщицей. Мы с Ванюшкой учились здесь же. Представьте себе: осень, незаасфальтированный школьный двор и такие же улицы, о сменной (второй) обуви для учащихся и мысли ни у кого не было. Что приходилось делать уборщицам? По всем вечерам они скребками счищали землю, натасканную детворой, уносили за школу в ведрах, на старых каких-то пополах, а потом шли к колонке за холодной ключевой водой, чтобы отмыть полы и подножки парт. Знают ли нынешние школяры, какими были тогда парты? Может, в кино видели. Это деревянная конструкция на две персоны — скамейка со спинкой, соединённая со столиком. У столика — откидные крышки, наклонные, чтобы удобно было вставать при ответе, писать

и читать. Под крышками — полочки для портфелей. На полу — подножки парт, чтобы ученикам было удобнее сидеть. Хорошая конструкция, ничего не скажешь, только неподъёмная, тяжелая. Знаю, сама мыла и переворачивала этих «монстров». Это когда мама уходила кому-либо помогать копать картошку.

Копать — ладно, не проблема. Вот вывозить с поля — проблема. Машин в городе для этих целей не было, как не было ещё даже в зародыше никаких транспортных агентств. Но милые, хрупкие, маленькие, измождённые работой женщины всё решали просто: впрягались в тележки и пёрли, иначе не скажешь, пёрли из последних сил — с поля в город, к погребу наёмщика. Не об этом ли витала в воздухе, а может, в надломленном сердце частушка: «Я и лошадь, я и бык, я и баба, и мужик»?

ТОГДА я стеснялась о маминной работе говорить. Считалось, что уборщица — человек второго сорта, тем более, если про её детей говорят: «безотцовщина».

— У, злыдня, анчихрист нечесаный, ты опорки об скребок обчищай, — заворчит какая-либо уборщица. Заворчит и умолкнет, глядя на «опорки», у которых подошва веревочкой поверх ботинок привязана.

— Ой, горе-то, горе! Вот она, война-то, как аукается. Отцы-то там полегли, матери бьются — выкарабкиваются, мальцы сами торят себе дорогу, — повздыхают, лоохают уборщицы, повспоминают своих, сложивших «там» буйны головушки, да и за дело. Мыть парты, окна, полы.

Но мы, безотцовщина военного и послевоенного времени, были гордыми, трудолюбивыми, не боявшимися и не гнушающимися никакой работы, равно как и наши матери — молодые, статные вдовы двадцати—тридцати лет, уборщицы.

Так вот, слякотная неделя конца сентября. Мама каждый день на «приработках», нужны деньги на валенки, зимние (абы какие) гальтишки нам с Ванюшкой, да и самой не мешало бы хоть кофетёнку какую. Ну самой-то ладно, потом, там видно будет.

А мы с Ванюшкой? Мы что: ма-



лыши немощные, что ли? Парт мы этих боимся, что ли? Мы же всегда маме помогаем, знаем, что и как. Вместе мы поднимаем и ставим на бок парты. Я мою пол и подножки, Ванюшка бегаёт за водой — благо, колонка рядом. Бегаёт босиком, бережёт недавно купленные ботинки. Ножки красивые, словно лапки у гусёнка. Сейчас мой братик Иван Григорьевич ходит с палочкой: болят ноги-то, сказывается аукается война.

Я мою пол, а малец Ванюшка философствует:

— Вот если бы папка пришел с войны, мама бы не ходила копать картошку, никому-никому, да, Валь?

— Ха! Она бы и уборщицей не была. Она бы уже на счетовода выучилась или на учительницу. А что?! Ой, ты воды тащи, еще одно ведёрко, и хватит.

Довольные собой, радостные оттого, что мама, уставшая, голодная, замёрзшая, сможет умыться тёплой водой, поест и лечь отдыхать, мы вскипятили чайник и готовились встретить её.

Она входила тихо, садилась на порожек, прижималась к косяку. У неё не было сил сопротивляться, когда мы разували её, снимали с неё платок, фусрайку, ставили тазик с горячей водой. Не было сил жевать хлеб, намазанный повидлом. И только чай — фруктовый, кисловатый, на удивление вкусный и живительный, возвращал маму в действительность.

— Сейчас, три минуты и пойдём, — говорила она.

— Куда, мам? — деланно удивлялись мы.

— Сейчас, сейчас... Мы быстро помоем... Вы ведь поможете?

— Не-а, никуда мы не пойдём.

И Ванюшка начинал фантазировать, как он поехал за стрелой, а она попала в лягушку, а лягушка была волшебной, она лапкой провела — парты чистенькие, хвостиком махнула — пол блестит.

— Ой, умора, где это у лягушки хвостик? Ха-ха-ха, — хохотала я.

— Хвостик был у щуки, когда вы в прошлый раз фантазировали, — говорила мама. — Лапка бы сейчас порадовалась.

Потом мы втроем лежали на

кровати и делились впечатлениями от прошедшего дня, вроде рапортовали: кто что сделал хорошего, папа ведь всё должен знать.

— Вот ещё двоим учителям выкопаем, — говорила мама, — и всё. Зато будем и с картошкой, и на обновки денег хватит. А там зима, грязи не будет, а только кому что постирать или побелить — это разве трудно?!

ВОТ так мы и коротали вечера: в разговорах о папе, о школе, о Сибири, которую тогда ещё не знали, но мечтали о ней. Мы не пускали в своё подсознание негативных мыслей, мы просто знали: надо жить, папа наблюдает за нами из своего небесного далека, и ему не должно быть стыдно за нас. Больно, горько — может быть. Но стыдно — нет!

Вслед за осенью, с её слякотью и грязью, приходила белоснежная, искристая, морозная зима. Мыть полы было легче, воду стали подогревать. Но весной вновь — грязь, посадка картошки, мама в поле, мы за неё убираем свои три класса. Тогда ещё руки у меня не болели. Я училась в седьмом, мама была молодой, сильная, она даже улыбалась иногда. Но чаще — плакала...

Когда к маме подкралась старость? Когда вырос малец наш Ванюшка? Когда подошло моё время идти на пенсию? Этого мы не заметили. Мама стала совершенно седой, а у меня давно болят руки. Мама часто гладит-массирует их своими старыми, сухими ладонями, прячет от меня свои вздохи, помогает обматывать руки лопухами, понимая своим мудрым, любящим сердцем, что дело здесь совершенно в другом.

Если бы не война... Если бы муж живой вернулся... Ведь сколько лет прошло, а то время даёт о себе знать, не велит забывать, аукается. Вечное эхо войны...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Новости культуры

В МУЗЫКЕ – БИЕНИЕ СЕРДЦА

Концертный зал школы искусств №18. На мольбертах – иллюстрации к творчеству великого польского композитора. На сцене – рояль, живые цветы. Звучит музыка Шопена...

В такой торжественной обстановке прошел открытый урок-концерт, посвященный 200-летию юбилею Шопена. Мероприятие подготовили преподаватели музыкального отделения Елена Геннадьевна Власенкова и Елена Ивановна Альшевич. Во время путешествия в прошлое великого композитора ведущие остановились на основных вехах творчества Шопена: жизни в Варшаве, венском периоде, покорении Парижа.

На протяжении всего урока звучала мысль об уникальности творений мастера. Недаром немецкий композитор Р.Шуман, прослушав сочинение Шопена, писал: «Шапки долой, господа, перед нами – гений!».

Как известно, всю свою жизнь Шопен посвятил любимому инструменту – фортепиано. Очень органично прозвучали фортепианные музыкальные иллюстрации в исполнении учащихся музыкального отделения класса

преподавателя Е.И. Альшевич. Первой выступила Катя Леонова, которая исполнила одно из первых сочинений маленького Шопена «Моя милая». Полонезы ля бемоль мажор и си бемоль мажор выразительно прозвучали в исполнении Власа Власенкова и Миланы Холодовой.

Излюбленным жанром для Шопена стал польский танец – мазурка. Опозитизированные нежные мелодии мазурок можно сравнить с настоящими мини-аторными поэмами. На концерте мазурку ля минор исполнила Диана Гаврилова.

Шопен был первым композитором, создавшим своеобразный цикл из 24 прелюдий, написанных во всех мажорных и минорных тональностях. Они похожи на альбом кратких музыкальных записей, отражающих внутренний мир человека. Русский пианист А.Г. Рубинштейн назвал их «жемчужинами». Блестящая прелюдия ля мажор звучала в исполнении Лены Мироновой, скор-

бную си-минорную прелюдию сыграла Диана Гаврилова.

Зачастую Шопен отдавал предпочтение ноктюрну. Поэтический образ ноктюрна до минор был передан Власом Власенковым, которому долго аплодировали слушатели.

Покинув Польшу в молодом возрасте, Шопен был вынужден жить в Париже до конца своих дней. Трагедия польского народа, потерявшего независимость, стала личной трагедией композитора и помогла ему воплотить главную идею эпохи – идею гуманизма, идею свободного человека. В музыке Шопена слышится биение его сердца, которое, по желанию композитора, хранится в костеле Святого Креста в Варшаве.

Настоящее искусство вечно, поэтому урок, посвященный творчеству великого композитора, помог юным музыкантам и зрителям ощутить соприкосновение с чудом, которое навсегда остается с нами.

Е. ИЗРАЕЛЯН.

Заместитель директора по УВР ДШИ № 18.

ЗАВЕДУЮЩАЯ методико-библиографическим отделом ЦБС имени Н.К. Крупской О.И. Новгородцева и библиограф-краевед М.И. Вартаньян приняли участие в работе библиотечной школы «Краеведческий экспресс-2», который был посвящен памяти нашей замечательной коллеги В.М. Лацевской.

Главной темой экспресса, организатором которого выступили сотрудники Новокузнецкой центральной городской библиотеки имени Н.В. Гоголя, было литературное и историческое краеведение нашей области. Маршрут «Краеведческого экспресса» пролегал по трем местам: Новокузнецк-Междуреченск-Лужба.

Первая остановка – южная столица Кузбасса. Там про-

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

шла официальная часть мероприятия, после чего «пассажиры» экспресса отправились в Междуреченск. В библиотеке-филиале №1 г.Междуреченска представительница нашего города О.И. Новгородцева выступила с докладом «Опыт работы муниципального учреждения культуры «ЦБС имени Н.К. Крупской с литературными группами «Парус», «Лик», литературной гостиной и издание электронной продукции ЦБС по литературному краеведению».

В Лужбе библиотекари разместились в приюте «Кузбасский» Михаила Шевалье. Участники мероприятия посетили Алгуйс-

кие тремолиты – плоские скалы, возвышающиеся среди тайги на высоту до 10–15 метров. В тот же день состоялся вечер памяти В.М. Лацевской, на котором областной научной библиотекой имени В.Д. Федорова был показан фильм о ней.

Всю работу «Краеведческого экспресса» можно охарактеризовать как очень плодотворную, насыщенную и информационно и эмоционально. Библиотекари Ленинска-Кузнецкого вернулись из поездки с новыми идеями, которые планируют воплотить в жизнь в своей библиотеке.

Т. ТУРЧАНИНОВА.

Директор ЦБС.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ

В КЕМЕРОВЕ прокуратура расследует уголовное дело о причинении вреда здоровью трёхлетней девочки из цыганской семьи, которую регулярно жестоко избивала мать, сообщила пресс-служба прокуратуры Кемеровской области. Причиной жестокого обращения с девочкой стали национальные предрассудки – это уже пятый ребенок в семье, последняя из двух близнецов, что, по мнению цыганской семьи, знак несчастья. От проклятия решили избавиться побоями – девочка была доставлена в больницу с различными травмами. Чтобы провести первичный осмотр ребенка, врачам пришлось применять анестезию, поскольку у девочки был болевой шок. Сначала родители пытались скрыть свою вину в произошедшем, но некоторые травмы, как было установлено, были нанесены лопатой за 2 недели до госпитализации девочки. Позднее, по данным ведомства, отец пострадавшей подтвердил факт длительных избиений матерью несовершеннолетней девочки. Женщина призналась в содеянном.

В ГОРОДЕ Тогучин Новосибирской области местный житель сначала похитил девушку, а потом, пытаясь убежать от милиционеров, сорвался с балкона 8-го этажа и погиб. Было установлено, что с похитителем – 19-летним жителем Тогучинского района – девушка познакомилась в Новосибирске. На следующий день похищенная вернулась домой и рассказала, что всю ночь провела в квартире у похитителя, который не отпускал ее домой, угрожая ножом. Пострадавшая указала сотрудникам транспортной милиции дом и квартиру на девятом этаже, где скрывался ее обидчик. Когда сотрудники транспортной милиции позвонили в указанную дверь, молодой человек попытался пе-

ребраться по балконам в квартиру, расположенную на два этажа ниже, но сорвался вниз с восьмого этажа.

ЛЕНИНСКИЙ районный суд Новосибирска приговорил бывшего начальника отдела таможенного досмотра Новосибирского западного таможенного поста Новосибирской области к 2,5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком также 2,5 года за попытку мошенничества. Суд установил, что подсудимый за 20 тысяч рублей предложил представителю ООО «Сад» ускорить таможенное оформление партии свежих яблок, поступившей из Китая. При этом таможеннику было достоверно известно, что никакого содействия в прохождении товара через таможню не требовалось. Представитель ООО «Сад» сообщил о противоправных действиях начальника отдела в службу собственной безопасности Сибирского таможенного управления, под контролем которой и была осуществлена передача денег.

В ГОРОДЕ Топки Кемеровской области врачи роддома спасли новорожденного мальчика, которого мать выбросила в полиэтиленовом пакете в выгребную яму частного дома, сообщила во вторник пресс-служба УК СКП РФ по Кемеровской области. В сообщении говорится, что новорожденный был найден в выгребной яме 1 ноября. Крики ребенка услышали соседи, которые и вытащили его из ямы. Как уточнила агентству «Интерфакс-Сибирь» старший помощник руководителя СК по работе со СМИ Надежда Ананьева, мальчика выбросила его 19-летняя мать, страдающая наркотической зависимостью.

По материалам
ИА «Интерфакс-Сибирь».

Реклама, объявления

МУ «Гимназия №12»

требуется пэвар

Телефоны 7-40-38, 7-40-76

Администрация.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» В № 053947 на имя Людмилы Георгиевны Костюк считать недействительным.

Утерянный единый социальный проездной билет ГПМ № 187508 на имя Людмилы Георгиевны Костюк считать недействительным.

Администрация ФГЛПУ «НКЦОЗШ», коллектив клинично-диагностической лаборатории выражают соболезнование родным и близким в связи с преждевременным уходом из жизни старшего лаборанта КДЛ

ШИТИКОВОЙ Любови Васильевны
Скорбим вместе с вами.

ТРЕБУЮТСЯ

Работа для пенсионеров. Дополнительный доход. Тел. 8-923-501-8462.

Работа для тех, кто ищет стабильности и перспектив. Тел. 8-951-584-1669.

Приглашаем специалистов по работе с кадрами и клиентами. Офис. Гибкий график. Тел. 8-313-299-7935.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	17 ноября		18 ноября		19 ноября		20 ноября		21 ноября	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	751	749	729	732	733	738	734	734	737	737
T, °C	+1	0	+1	-1	-2	-6	-5	-4	-2	-4
Влажность, %	78	74	88	76	83	70	76	73	79	82
Ветер, м/сек.	3	Ю-З	Ю	С-З	3	3	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З
	4	4	5	2	4	3	1	2	6	5
Долгота дня	08.12		08.08		08.04		08.01		07.58	

Городская
газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@ljk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета (печатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 2 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.11.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 2193
Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1393
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4030